Le calendrier des semis
Vous aimez jardiner, pourquoi ne pas partir vos semis. Quoi de plus agréable au printemps que de voir pousser ces petits plantules plein de promesses…ainsi l’hiver vous paraîtra beaucoup moins long. 

Pour bien réussir ses plants, il importe de les semer au bon moment. De jeunes plants qui stagnent trop longtemps en caissettes avant d’être transplantés perdent une grande partie de leur vigueur. 

En respectant le calendrier suivant, les jeunes plants seront prêts à être transplantés au moment opportun. 

Date                                      Espèces à semer
1 mars
céleri-rave, poireau, oignon, artichaut

15 mars
laitue (1er semis), céleri,aubergine, poivron

1er avril
tomate, chicorée, persil, sarriette, thym, romarin,sauge, tagète

15 avril
brocoli et chou-fleur primeur (1er semis), laitue (2e semis)

1er mai
chou d’hiver, chou de Bruxelles, brocoli et chou-fleur (2e semis), melon, tournesol

Toutes les espèces sont semées dans un terreau de germination. Pour les oignons et les poireaux, les semis se fait à la volée à raison d’une centaine de semences par caissette ; pour les autres espèces, il se fait normalement en rangs. Les semences seront recouvertes de 3 fois leur épaisseur de terreau. On arrosera les caissettes uniformément avec une eau tiède et on les placera dans un endroit chaud de la maison. On ne doit pas les recouvrir avec du polythène. Le melon doit être semé dans un pot de plastique de 8 cm car il ne tolère aucun dérangement des racines lors de la transplantation.
Il ne faut pas oublier de bien identifier ses variétés. Des bâtonnets à café en bois marqués à l’encre indélébile conviennent bien à cet usage. 

Par la suite, le terreau sera maintenu humide, mais sans excès. L’arrosage se fait de préférence avec un arrosoir à bec inversé qui crée un jet d’eau très fin, moins susceptible de déplacer les semences et d’écraser les jeunes plants.

Quelques jours plus tard, les cotylédons (les 2 premières feuilles) devraient faire leur apparition. Il faudra dès leur émergence du sol octroyer au plants 14 heures de bonne lumière par jour, sinon ils s’étioleront, ce qui les affaiblirait considérablement.
LE REPIQUAGE
Une fois les 2 premières vraies feuilles bien formées, on procédera au repiquage des jeunes plants (les premières vraies feuilles sont celles qui apparaissent après les cotylédons).

Le repiquage est une technique qui consiste à replanter les plantules dans un terreau de croissance en leur octroyant l’espace nécessaire pour compléter leur développement. 

LA FERTILISATION
Si le compost utilisé pour fabriquer le terreau est de bonne qualité, il devrait contenir tous les éléments nutritifs dont les jeunes plants ont besoin pour se rendre à terme. Si des carences en azote (feuillage pâle) ou en phosphore (feuillage violacé) se manifestent, on arrose les plants avec une solution d’émulsions de poisson à raison de 10 ml par litre d’eau. Pour corriger une carence en phosphore, il faut s’assurer que les émulsions contiennent suffisamment de cet élément.

L’ENDURCISSEMENT
Avant la transplantation des plants à l’extérieur, il importe de les endurcir. L’endurcissement consiste à exposer graduellement les jeunes plants aux éléments extérieurs, soit le vent, le soleil et le froid. Les premiers jours (choisir de préférence des journées nuageuses), les jeunes plants ne seront sortis que quelques heures ; puis, leur temps d’exposition sera accru jusqu’à ce qu’ils soient entièrement adaptés à leur nouvel environnement.

Extrait : Le Jardinage écologique, Yves Gagnon, Les Éditions Colloïdales.

Bon jardinage !
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